



Научно-исследовательский институт биоорганической химии имени академика А. С. Садыхова — одно из самых молодых учреждений Республики Узбекистан. Он был образован на основе лаборатории Института химии в 1977 году. Тем не менее за последние 15 лет коллектив его добился значительных успехов, провел успешные исследования в различных областях биоорганической химии. Налаживаются прочные связи с коллегами из других стран.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник Луиза Бикулова и аспирант института из Республики Афганистан Абдул Азиз ставят очередной опыт.

## В КРУГУ ЗАБОТ

Президиум Ферганского областного Совета народных депутатов заслушал вопрос о работе президиума Кировского райсовета по координации деятельности постоянных комиссий и депутатов.

Ободрив деятельность президиума райсовета, областной Совет указал на то, что ряд комиссий плохо контролирует выполнение своих решений, не в полной мере реализуют полномочия депутатов.

Старший референт отдела оргсовхозной и кадровой работы Ферганского облсовета О. ДОН знакомит читателей с достижениями и проблемами в работе Кировского райсовета.

Так, комиссия по делам молодежи и комиссия по промышленности, строительству, транспорту и связи обсудили на совместном заседании условия работы молодежи в строительных организациях г. Бешарька. Или возьмем такую форму, как проведение выездных заседаний. Комиссия по социальной и правовой помощи (председатель Х. Карабаев) организовала выездное заседание, на котором была рассмотрена работа инспекции по кишлачным Советам «Бешарька» имени XX партсъезда и Кашкарского по трудоустройству неработающих. Эта же комиссия совместно с рабочим контролем занималась распределением и продажей дефицитных товаров. По результатам депутатского расследования комиссия вынесла решение наказать виновных. Правление торговой базы объявило товароведам Жураеву и Юлдашеву выговоры, а старшему товароведа Холматову строгий выговор.

Кроме того, президиум райсовета составил сводный план работы депутатских комиссий, что позволяет ему координировать их работу.

Хорошо работает комиссия по агропромышленному комплексу и охране природы (председатель М. Рахманбердыев). Она изучила и рассмотрела все запланированные вопросы, а один из них — о правильном использовании природных ресурсов и охране окружающей среды — вынесла на обсуждение сессии райсовета, которая своим решением конкретизировала задачи по экологии для местных Советов района, утвердила штрафные санкции за нарушение норм экологического загрязнения. Депутаты решили открыть в банке, куда перечисляются эти штрафы.

Актуальные вопросы рассматривают члены комиссии по здравоохранению, социальному обеспечению, народному образованию и культуре (председатель З. Холматова). Они, в частности, провели проверку выполнения указов Президента Узбекистана по оказанию помощи женщинам, страдающим анемией. В ходе проверки были обнаружены серьезные недостатки, поэтому вопрос по предложению этой комиссии был рассмотрен на заседании президиума райсовета.

В Кировском районе практикуют разные формы работы, например, совместные заседания двух комиссий.

## Бизнес съезжается в Ташкент

Столица Республики Узбекистан начинает всерьез входить в семью политических и экономических центров бывшего СССР. Если раньше мало-мальски крупные события происходили лишь в Москве, в крайнем случае в Ленинграде, то сегодня Средняя Азия составляет немалую конкуренцию «престольным» городам России.

Вспомним недавнюю встречу пяти президентов республик Средней Азии, Ташкентскую деловую встречу, совещание руководителей предпринимательских организаций Казахстана, Узбекистана, Туркмении, Таджикистана, Кыргызстана.

На сей раз в Ташкент собираются бизнесмены всех пятнадцати республик, составлявших ранее Союз. 15 ноября откроется третье заседание Координационного экономического совета негосударственных форм предпринимательства бывшего СССР. Первые два состоялись в Москве и Санкт-Петербурге в августе, октябре 1991 года. Напомним, что на них была сформирована общесоюзная организация коммерсантов, решено создать руководящий орган, выработать единую экономическую и политическую программу бизнесменов нашей страны. В Узбекистане в предварительную повестку дня включено два вопроса: подписание утвержденных документов по созданию Координационного экономического совета и рассмотрение концепций и программ взаимодействия предпринимателей и государства в целях

сохранения общего рыночного пространства.

Деловые люди страны с самого начала высказывались за нерушимость экономических связей между республиками — рассказывает председатель Союза предпринимателей Узбекистана Муратхан Джураев. — Ни один бизнесмен не представляет себе, что в одиночку возможно вывести страну из кризиса, насытить прилавки магазинов, поднять жизненный уровень людей. Предпринимательские организации всех пятнадцати республик выступают за сохранение общего экономического рыночного пространства, за свободный обмен товарами, сырьем, услугами, рабочей силой. Без этого немисливо возрождение ни одного из новых государств, вхождение их в мировую экономическую систему на правах равных и сильных партнеров. Эту мысль бизнесмены всячески стараются довести до сведения своих парламентов и правительств.

И не без успеха. На представительности ташкентской встречи грех жаловаться. Помимо руководителей республиканских предпринимательских организаций, подготовили свою готовность приехать в Узбекистан советники Президента СССР М. С. Горбачева А. Владиславлев, В. Карасев, О. Ожережко, председатель Научно-промышленного союза СССР Вольский, руководители при Академии наук РСФСР, И. Васкин — председатель оргкомитета по созданию

Евразийской ассоциации поддержки предпринимательства, действующей под личным патронажем Маргарет Тэтчер. И, что особенно важно, в Ташкент они едут не только участвовать во встрече коммерсантов. Не меньше их интересует опыт нашей республики по развитию малого бизнеса, оказанию поддержки новым секторам экономики, развитию рыночных инфраструктур. Ведь не секрет, что Узбекистан — крупнейший производитель хлопка и золота, обладатель больших трудовых ресурсов, имеет мощную машиностроительную и перерабатывающую промышленность, а главное — в республике спокойная, контролируемая властями, обстановка. Все эти факторы привлекают внимание как отечественного, так и зарубежного капитала. И, если будет в республике режим наибольшего благоприятствования для предпринимательства, то, несомненно, бизнес приедет в Ташкент не в последний раз.

Большую роль в организации встречи играет Комитет Верховного Совета Республики Узбекистан по экономической реформе, бюджетной политике и местному самоуправлению. Ожидается участие первых лиц республик. Подробнее об этой встрече читайте в одном из ближайших номеров газеты «Народное слово».

А. АРТЕМЕНКО, корр. «Народного слова».



НА СНИМКЕ: во время приема. Фото В. МИЛЕНЬКОГО.

## Прием у Президента Республики Узбекистан

11 ноября в Ташкенте Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял находящихся в Узбекистане Чрезвычайных и Полномочных Послов Италии — Фердинандо Салле, Нидерландов — Йори Михалса Воса, Швеции — Эрляна Бернера.

Во время состоявшейся беседы И. А. Каримов приветствовал послов в связи с прибытием в суверенную Республику Узбекистан. Гости были рассказали о социально-политической и экономической обстановке в республике. Подчеркивалось, что сейчас в Узбекистане живут и трудятся представители более ста наций и народностей. Они вместе решают важные, глобальные проблемы, стоящие нынче перед республикой.

В беседе были затронуты проблемы молодежи, использования водных ресурсов, преодоления последствий экологической катастрофы в Приарале, решения судьбы Арала.

В ходе беседы гости бы-

ли ознакомились с историей древней культуры узбекского народа. Узбекистан — родина великих мыслителей, известных всему миру, таких, как Улугбек, Аль-Фароби, Аль-Беруни, Ибн Сина, Аль-Хорезми. В этом году отмечалось 550-летие выдающегося узбекского поэта и мыслителя, государственного деятеля Алишера Навои. Гостям было рассказано о сегодняшнем развитии научного потенциала в республике.

Особое внимание было уделено такой сложной проблеме, как переход к рыночным отношениям. Было подчеркнуто, что следует учитывать специфику республики при переходе к рынку. В условиях, когда больше половины населения республики живет за чертой бедности, так называемая шокотерапия недопустима.

В беседе отмечалось, что важным элементом при переходе к рынку должна стать приватизация.

— Мы объявили свою не-

зависимость, подчеркнул Президент Узбекистана, но не собираемся выходить из состава Союза, мы хотим, чтобы между республиками активно устанавливались и развивались горизонтальные связи. Все суверенные республики свои вопросы пусть решают сами, самостоятельно устанавливая контакты со странами мирового сообщества.

Было высказано желание установить экономические связи Узбекистана с Италией, а также об открытии в Ташкенте представительств прессы стран, посты которых участвовали в беседе.

Гости поблагодарили Президента за теплый прием и искреннюю беседу.

В беседе приняли участие вице-президент Республики Узбекистан Ш. Р. Мирсаидов, председатель Госкомвнешторгсвязи Узбекистана У. Т. Султанов, заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан М. М. Арипджанов. (УзТАГ).

## РАССМОТРЕНЫ ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

9 ноября состоялось совместное заседание Президиума Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан, на котором заслушана информация руководителей экономических органов о складывающемся положении в экономике республики, ходе исполнения бюджета, мобилизации дополнительных резервов по увеличению его доходной части и принимаемых мерах по защите внутреннего рынка, обеспечению устойчивого и гарантированного снабжения населения товарами первой необходимости, усилению контроля за их распределением.

Рассмотрены первоочеред-

ные задачи преодоления кризисных явлений в народном хозяйстве, вопросы дальнейшего развития рыночных отношений и разработки соответствующих законодательных актов для создания необходимой правовой базы функционирования отраслей народного хозяйства в условиях вхождения в рыночную экономику, стимулирования предпринимательской деятельности, наращивания производства сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления, нормализации денежного обращения, сокращения эмиссии и усиления роли банковского кредита.

По обсуждаемым вопросам с конкретными предложения-

ми выступили руководители комитетов Верховного Совета, комплексов Кабинета министров, министерств и ведомств.

С учетом состоявшегося обмена мнениями и поступивших предложений принято совместное постановление Президиума Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан.

На заседании выступили Председатель Верховного Совета Республики Узбекистан Ш. М. Юлдашев и вице-президент Республики Узбекистан Ш. Р. Мирсаидов. Вел заседание и выступил с заключительным словом Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов.

## РЕЗОЛЮЦИЯ учредительного съезда демократической партии Народно-Узбекистана

Съезд отмечает, что идея создания Народно-демократической партии Узбекистана, ее программы и цели и задачи нашли поддержку среди различных слоев населения республики. С одобрением воспринято стремление партии в своей практической деятельности опираться на народные традиции, утверждать принципы гуманизма и нравственности, социальную справедливости, защищать интересы людей труда и социально уязвимых слоев.

Граждане республики разделяют курс Народно-демократической партии на достижение Узбекистаном государственной независимости, повышение благосостояния людей, утверждение гражданского мира и международного согласия, создание свободного демократического и процветающего общества. Они уверены, что в этом обществе будут надежно защищены права всех граждан, независимо от их национальности, социального положения, вероисповедания и политических убеждений.

Только основываясь на общечеловеческих духовных ценностях, традициях и единстве народа, можно успешно выйти из глубокого кризиса, в котором находится сегодня общество, вступить на путь дальнейшего укрепления демократических преобразований.

В настоящее время более 345 тысяч человек вступили

в ряды Народно-демократической партии Узбекистана. И этот процесс продолжается. Выразив волю всех членов партии и партийных организаций, съезд провозглашает о создании новой по содержанию и формам деятельности политической организации — Народно-демократической партии Узбекистана (НДПУ Узбекистана).

Съезд принимает Программу и утверждает Устав Народно-демократической партии Узбекистана, которые вступают в силу с момента опубликования.

В соответствии с законодательством Республики Узбекистан съезд наделяет политическое Центральное совета полномочиями заявителя о регистрации Устава Народно-демократической партии Узбекистана, поручает ему подготовить необходимые документы и представить их в Министерство юстиции.

Съезд поручает образованным на местах временным оргкомитетам по подготовке учредительного съезда Народно-демократической партии Узбекистана в месячный срок сформировать предрезультативные Уставом выборные органы Каракалпакской республиканской, областных, городских и районных партийных организаций.

Политисполком Центральное совета, исполнительным бюро Каракалпакской республиканской, областных, городских и районных фракций в Советах

городских и районных Советов НДПУ Узбекистана рассмотреть структуру и функции рабочего аппарата выборных органов и до 1 декабря 1991 года в основном завершить его формирование.

Политисполком в двухмесячный срок решить вопросы о введении единого партийного билета, разработать документы, определяющие порядок применения отдельных уставных норм и ввести их на утверждение Центрального совета.

Исходя из того, что на чрезвычайном ХХIII съезде Компартии Узбекистана ее правопремичней в финансовых и имущественных вопросах объявлена Народно-демократическая партия Узбекистана, съезд поручает Центральному совету обратиться соответствующие комиссии для решения этих вопросов.

Выборным органам и первичным партийным организациям обеспечить надлежащий порядок в уплате членских взносов, добиваться всемерного укрепления финансового положения партии.

Съезд считает необходимым, чтобы политисполком Центральное совета, исполнительные бюро Каракалпакской республиканской, областных, городских и районных советов партии независимо от формы их формирования партийных групп, фракций в Советах

народных депутатов всех уровней, из числа депутатов-членов НДПУ Узбекистана для реализации в органах государственной власти и общественного самоуправления политической линии партии, проведения в жизнь социально-экономических и других задач, вытекающих из ее Программы.

Съезд предлагает Каракалпакской, республиканской, областных, городских и районных парторганизаций на основе решений учредительного съезда, принятых на нем Программы и Устава продолжить работу по вовлечению в ряды Народно-демократической партии Узбекистана новых членов, не допуская в этом важном деле формализма, подходить творчески и требовательно, постоянно заботиться об авторитете партии и ее влиянии в массах. Считает, что одной из первоочередных задач всех выборных органов и организаций Народно-демократической партии республики должна стать пропаганда ее создательных целей и задач, создание правильного, объективного общественного мнения о НДПУ Узбекистана.

Съезд объявляет Народно-демократическую партию открытой для всех прогрессивно и демократически мыслящих людей, для патриотов, стремящихся помочь становлению Республики Узбекистан как демократического развитого государства, занимающего достойное место в мировом сообществе.

Съезд призывает единично-мысленников, всех граждан Республики Узбекистан объединиться и активно содействовать утверждению принципов гуманизма, демократии, повышению благополучия людей труда и установлению международного согласия во имя создания общества политической и экономической свободы, равных прав и социальной справедливости.

## Гость Узбекистана

Сенатор из Республики Боливия Энрико Сурия, находящийся в Ташкенте с неофициальным визитом, был принят 11 ноября вице-президентом Республики Узбекистан Ш. Р. Мирсаидовым. В беседе были затронуты вопросы развития двустороннего взаимовыгодного экономического сотрудничества между двумя государствами.

Ш. Р. Мирсаидов рассказал гостю из Боливии об экономическом потенциале республики, возможностях торгового партнерства с зарубежными странами. Было высказано пожелание об установлении более прочных двусторонних связей в том числе и на дипломатическом уровне.

В беседе приняли участие заместитель министра иностранных дел республики М. М. Арипджанов. (УзТАГ).

## ПРЕДСТАВЛЯЕТ БАНГЛАДЕШ

Яркую экспозицию товаров народного потребления, электроники, посуды представили на ВДНХ Республики Узбекистан 22 фирмы Народной Республики Бангладеш. Выставка организована посольством Бангладеш в СССР и Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан.

Для многих посетителей эта выставка стала настоящим открытием, в котором так много информации об этой стране с многомиллионным населением, практического значения ее экономических возможностей. Поэтому и вызвала эта выставка такой интерес у ташкентцев и гостей столицы республики. Здесь представлены многочисленные образцы товаров отличного качества, которые успешно конкурируют на мировом рынке. Среди них — телевизоры, магнитофоны, компьютеры, модная спортивная одежда, обувь, великолепная посуда, парфюмерия... Перечислить

Энрико Сурия сердечно поблагодарил вице-президента Республики Узбекистан за оказанное внимание и теплый прием, выразил готовность содействовать установлению дружеских связей и торгового партнерства. Гость Узбекистана также заверил Ш. Р. Мирсаидова в том, что вопросы установления двусторонних связей с Узбекистаном будут рассмотрены на заседании боливийского парламента.

В беседе приняли участие заместитель министра иностранных дел республики М. М. Арипджанов. (УзТАГ).

Все невозможно. Выступая на открытии выставки, исполняющий обязанности Временного Повременного Народной Республики Бангладеш в СССР Ашфарук Рахман и председатель президиума Торгово-промышленной палаты Узбекистана Д. Ю. Мирсаидова подчеркнули, что возвращая экспозиция помощь представителям промышленных и внешнеэкономических организаций Узбекистана налаживать тесные, взаимовыгодные контакты с фирмами Бангладеш. Как отмечалось на пресс-конференции, устроенной для представителей средств массовой информации, итогам выставки может стать заключением долгосрочных контрактов.

На открытии выставки присутствовали заместитель Председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан П. Нугманов, К. Ж. Хаккулов. (УзТАГ).

В местных Советах

РОДИМЫЕ ПЯТНА ПРОШЛОГО

Мы учились писать с лозунга: «Вся власть Советам!». Сейчас страна представляет собой поле битвы...

Каждой семье по 5 соток, а для земледелия и вовсе остается по 1-2 сотки. Как и положено, в Шурчи есть план перспективно...

Каждой семье по 5 соток, а для земледелия и вовсе остается по 1-2 сотки. Как и положено, в Шурчи есть план перспективно...



В Железнодорожке, под Курском, живет семья Дмитриевых. Мать, отец и дети. У Леонида Валерьевича и Валентины Николаевны своих пятеро...

Решение взять сирот пришло к Валентине Николаевне после землетрясения в Армении, когда на экране телевизора...

На соискание премии имени Беруни

ЖИЗНЬ ИЗ РАСТЕНИЙ

МНОГИЕ растения тысячелетиями применялись в Восточной медицине, кулинарии и парфюмерии. Среди них и описанные Ибн Сино и Беруни различные виды ферулы...

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

В соответствии с решением Государственного совета СССР от 8 сентября Михаил Горбачев утвердил 9 ноября Указ о составе...

РИСКОВЫЕ ЛЮДИ, ЭТИ ФЕРМЕРЫ

Давайте поговорим о нашей жизни, повседневной, повораживающейся подчас неожиданными границами (почему, например, шофер становится фермером?)...

видеоаппаратуру или другие предметы роскоши, без которых пока можно обойтись, а на приобретение их...

В соответствии с решением Государственного совета СССР от 8 сентября Михаил Горбачев утвердил 9 ноября Указ о составе...

В интервью корреспонденту «Независимой газеты» известный экономист Григорий Явлинский заявил, что после проверки и уточнений...

Во время недавней поездки делегации Литвы, Латвии и Эстонии в США была достигнута договоренность о безвозмездных поставках фирменного зерна в эти прибалтийские республики...

Уберечь урожай от избытка нитратов позволила работа ученых Белорусского НИИ почвоведения и агрохимии.

Начну с того, что журналистские тропы привели меня в Орджоникидзевский район в поисках ответа на жгучий вопрос: как ты живешь, фермер?...

Вот первое знакомство. Тридцатидвухлетний Таджики Исраилов — отец четверых детей. Старшая дочь учится во втором классе, младшему сынишке — три года. Таджики работавший шофером...

Руководители ассоциации — их четыре человека в районном штабе и по одному представителю в восьми кишлачных Советах — дошли буквально до каждого подворья...

Вот и пришла пора вернуться к миллиарду и ассоциации. Из выделенных Президентом средств доля нашего района — 6 миллионов 200 тысяч рублей. Пояснил Абдуназар Абдусатуларович — Распорядителем кредитов — нашей районной Ассоциации владельцев личных подсобных хозяйств...

Сложнее Акраму Тиллябаеву, надежда у которого остается только на самого себя. Ведь и районная ассоциация, призванная, к примеру, помогать ему кормами...

Один из корготы этих рискованных людей (он просил пока не называть его фамилию) считает, что лучше рассказать о нем в газете, когда уже будет отдача от его фермы...

Словом, проблема обеспечения личных подворий здоровым, продуктивным поголовьем не просто существует, а весьма остра. Закупка скота в других регионах, за пределами республики...

Есть и другая проблема, сдерживающая развитие фермерства — корма. В густонаселенном районе, граничащем с городом, на вес золота каждый клочок полевой земли...

Несподручно ему ехать на заготовку кормов, к примеру, в Зааминский район, под Дижак, за две сотки километра. Куда бы проше было получить корма...

Ну, а как вы, не хоти ли рискнуть и последовать примеру людей предпринимчивых?

Г. ПИЛИПЕНКО.

Оказалось, что новые вещества у особой женского пола имитируют действие половых гормонов (эстрогенов), а у особой мужского пола — мужских. Известно, что деятельность половых желез регулируется особыми выделениями мозга — гипоталамусом и гипофизом.

Пока готовился материал, в семье появилась четырехлетняя Наташа — одиннадцатый ребенок. Фото и текст А. СИЗОВА. (Фотокоринка ТАСС).

Один из корготы этих рискованных людей (он просил пока не называть его фамилию) считает, что лучше рассказать о нем в газете, когда уже будет отдача от его фермы...

Словом, проблема обеспечения личных подворий здоровым, продуктивным поголовьем не просто существует, а весьма остра. Закупка скота в других регионах, за пределами республики...

Есть и другая проблема, сдерживающая развитие фермерства — корма. В густонаселенном районе, граничащем с городом, на вес золота каждый клочок полевой земли...

Несподручно ему ехать на заготовку кормов, к примеру, в Зааминский район, под Дижак, за две сотки километра. Куда бы проше было получить корма...

Ну, а как вы, не хоти ли рискнуть и последовать примеру людей предпринимчивых? Г. ПИЛИПЕНКО.

ДЕРЗАЙТЕ,

ВЫ ТАЛАНТЛИВЫ

Среди других работ, позволяющих добиться высокой экономии материалов, отмечена конструкция инженера завода «Самаркандхлокомаш» И. Сабирова. Оригинальным поддомом, предложенным им, позволяет отказаться от использования деревянной тары и экономит в год 150 кубометров лесоматериалов.

Сократить расход ниток на Самаркандском производственном швейном объединении имени 8 Марта помогло предложение слесаря О. Вайнера. Он создал ставок для перемотики остатков нитки на бобиных. До сих пор значительная часть ее уходила в отходы, теперь — используется в производстве. Экономический эффект новшества — 45 тысяч рублей в год. Распределение Вайнера было признано одним из лучших в конкурсе рационализаторов и изобретателей Самаркандской области.

Сельская ЗДРАВНИЦА КШАДАРНИНСКА Я ОБЛАСТЬ. В новом благоустроенном здании справил новоселье санаторий «Бешкент» республиканского объединения «Узколхозздравница» Министерства сельского хозяйства УзССР. Одновременно санаторий примет 75 человек. С завершением строительства второй очереди количество отдыхающих увеличится более чем втрое. На территории санатория обнаружен источник минеральной воды. В ближайшее время начнется бурение скважины для ее добычи. НА СНИМКЕ: врач Иззат Алланазаров беседует с отдыхающими. Фото Ш. ШАРАПОВА. (Фотокоринка УзТАГ).



Этот заголовок наиболее полно отражает содержание и эмоциональный настрой трех писем, поступивших в редакцию. Их авторы встревожены оттоком русскоязычного населения за пределы республики.

Умар ЮСУПОВ, газозаводского объединения «Навонозот».

Исматулло МАХАМАДИ-ЕВ, инженер КВЦ Навонийского горно-металлургического комбината, депутат горсовета.

— Я был недавно в Москве, Минске — всюду бум изучения английского, французского... При этом замечают, что никто не знает ни французского, ни английского. Люди сами стремятся к овладению новой речью. Разведчик Кузнецов говорил, знать два языка — значит прожить две жизни. Проклеть бы одну, но достойную человека. А для этого надо развивать демократию, ведь только демократическое общество может гарантировать спокойствие и мирное развитие нациями. Пусть у нас будет больше свободы — экономической, политической.

Я рад, что в республику вернулось Российское телевидение. Одобрю шаги руководства по департизации госструктур и надеюсь, все это вскоре даст свои плоды. Инвестиционная политика, интеграция, заключение двусторонних договоров с другими, ставшими независимыми государствами в рамках единого экономического пространства — вот на чем мы должны сконцентрировать внимание, а не на том, как в течение 8 лет наших русских братьев научить говорить по-узбекски! Я буду горд, если язык моего родного народа придется кому-то по душе, если его изучение станет душевным потребностью и, конечно, если люди, не знающие его, не будут испытывать дискомфорта. А языком межнационального общения все-таки должен оставаться русский, ведь на нем выросло несколько поколений. Через русский язык легче трансформировать язык общения: английский, французский, испанский и т. д.

КОММЕНТАРИЙ ЖУРНАЛИСТА

Эти письма, естественно, родились не случайно. Как не случайна тревога многих узбекистанцев за происходящее вокруг. Между тем отток людей за пределы нашей республики, еще недавно подспудно нараставший, сегодня становится явью. Причины, на первый взгляд, далеко прозаические: там, где роднее, дом в деревне, кого-то дозываются старые родители, кому-то нужен умеренный климат, и т. д. Но, как отмечает навоийский рабочий У. Юсупов, в последнее время к ним прибавилось немало тревожных поводов. Не будем лукавить, так оно и есть: уезжают зачастую спешно, безоглядно, «сомневаясь в своем будущем», надеясь на «авось проживем», и устремляются порой в край, доселе неведомый. Уверены ли они, покидая в магазине, чем то их «авось» вдалеке оправдаться? Да и можно ли быть сегодня уверенным обрести «край» в какой-либо части бывшего Союза, ведь бывшая держава рассыпается буквально на глазах.

Попытаемся разобраться в истоках нового социального явления. Только из Навои, по сообщению горлпана, за текущий неполный год отбыло столько людей, сколько за последние три года. Сильная миграция идет из

ворот две крайности. Как будто нет других, более важных социальных проблем! Разве не важнее достижение достатка, изобилия в магазине, чем то, на каком языке там обслуживают? И не стоит ли депутировать горсовета поднимать более значимые для горожан «болячки», ведь в Навои их масса: плохо с хлебом, автотранспортом, медициной, нищенствует медицина, в беднейших условиях работает горбосе, один за другим закрываются кооперативы. Ужели в этих трудных условиях кризиса надо еще форсировать проблему языка?

К согласию

# НЕ УЕЗЖАЙТЕ, БРАТЯ!

Зарафшана. Грустно — золотодобывающую промышленность покидают лучшие специалисты, предприниматели, ведь только демократическое общество может гарантировать спокойствие и мирное развитие нациями. Пусть у нас будет больше свободы — экономической, политической.

Я рад, что в республику вернулось Российское телевидение. Одобрю шаги руководства по департизации госструктур и надеюсь, все это вскоре даст свои плоды. Инвестиционная политика, интеграция, заключение двусторонних договоров с другими, ставшими независимыми государствами в рамках единого экономического пространства — вот на чем мы должны сконцентрировать внимание, а не на том, как в течение 8 лет наших русских братьев научить говорить по-узбекски! Я буду горд, если язык моего родного народа придется кому-то по душе, если его изучение станет душевным потребностью и, конечно, если люди, не знающие его, не будут испытывать дискомфорта. А языком межнационального общения все-таки должен оставаться русский, ведь на нем выросло несколько поколений. Через русский язык легче трансформировать язык общения: английский, французский, испанский и т. д.

КОММЕНТАРИЙ ЖУРНАЛИСТА

Эти письма, естественно, родились не случайно. Как не случайна тревога многих узбекистанцев за происходящее вокруг. Между тем отток людей за пределы нашей республики, еще недавно подспудно нараставший, сегодня становится явью. Причины, на первый взгляд, далеко прозаические: там, где роднее, дом в деревне, кого-то дозываются старые родители, кому-то нужен умеренный климат, и т. д. Но, как отмечает навоийский рабочий У. Юсупов, в последнее время к ним прибавилось немало тревожных поводов. Не будем лукавить, так оно и есть: уезжают зачастую спешно, безоглядно, «сомневаясь в своем будущем», надеясь на «авось проживем», и устремляются порой в край, доселе неведомый. Уверены ли они, покидая в магазине, чем то их «авось» вдалеке оправдаться? Да и можно ли быть сегодня уверенным обрести «край» в какой-либо части бывшего Союза, ведь бывшая держава рассыпается буквально на глазах.

Узбекистан славился во все времена своим радушием. Давайте же на минуту остынем от горячих мыслей. Вспомним то лучшее, что пережили на этой земле. Ташкент всегда был городом дружбы, и до сегодняшнего дня здесь не было инцидентов, которые не так давно проявились по соседству. Учим и то, что при малейшем волнении руководство республики принимает молниеносные меры. Побывав недавно в Зарафшане, где возросла миграция русскоязычных граждан, Президент Каримов заявил: «Руководство республики гарантирует равные права русскоязычного населения, которая гарантирует равные права граждан на территории Узбекистана». И это вселяет веру и надежду в согласие и мир без треска.

К. БЕЛУГИНА, собственный корреспондент «Народного слова».

ОТ РЕДАКЦИИ:

Письма читателей «Народного слова» из Навои, прокомментированные нашим собственным корреспондентом К. Белугиной, пришли в редакцию до событий, имеющих истинное судьбоносное значение для всех граждан самых многочисленных и многонациональных среди других суверенных государств на территории бывшего Союза — России, Украины и Узбекистана.

26 октября в Москве Президент России Б. Ельцин и Президент Республики Узбекистан И. Каримов поставили свои подписи под Коммюнике по итогам переговоров между официальными делегациями Республики Узбекистан и РСФСР. А спустя два дня в Ташкенте состоялся переподписание Договора об основах межгосударственных отношений Республики Узбекистан и Украины.

Таких образом, все мы стали свидетелями первого решительного шага к качественно новым взаимоотношениям между суверенными независимыми государствами, которые строят свои контакты на взаимовыгодной равноправной основе, исключая какой-либо диктат сверху. Такое сложение усилий, такой диалог равных, направленный на преодоление кризиса в экономической, политической, социальной сферах, укрепляет наши надежды на то, что в скором времени, когда мы все начнем отсчет времени в сторону нашего благополучия. А это значит, что исчезнет и та патетическая среда для межгосударственной напряженности, в основе которой подчас лежат наши личные неурядицы и острый дефицит на все, начиная от продуктов питания до собственного людям добросердечия.

Что сулит подписанный документ конкретно каждому россиянину, каждому узбеку? Отвечая на этот вопрос, Б. Ельцин сказал, что сегодня практически из Узбекистана Россия получает больше, чем посылает туда. Сейчас предусмотрено удвоить поставки товаров из России в Узбекистан. А это прямой выигрыш для каждого жителя республики. Подписанный документ, как особо подчеркнул Президент Республики Узбекистан И. Каримов, позволит снять еще один грузный вопрос. Надо сделать так, чтобы русскоязычное население, европеоидное население в Узбекистане убедилось в том, что подписывая этот договор, мы стремились к тому, чтобы сохранить в Узбекистане доверие между живущими там народами и народностями, сохранить гражданский мир, межгосударственное согласие. В этом я вижу главный смысл своей деятельности. И этот договор имеет большее значение, прежде всего потому, что миллионы людей, которые следили за этим событием, и, прежде всего, русскоязычное население Узбекистана, получили гарантию, обрели уверенность в том, что мир и согласие между нашими республиками будут вечными.

К этому трудно что-либо добавить.

## О НАСТРОЕНИИ, ГОСБЮДЖЕТЕ И О ТОМ, КАК ВЫЖИТЬ... ИЛИ «ДАЕШЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО!»

Не отделаться от ощущения, что что-то в нашей жизни происходит не так, как хотелось бы, как ожидалось. Страна будто разваливается на глазах, потеряно равновесие общего и частного. Совсем недавно мощнейшая держава мира будто вымывает преративностью в треттеразрядную, почти обнищавшую, как бы ветрил и руля. Мне тяжело от этого. На прилавках еле еле, а где-то совсем худо, и кажется, не видать просвета. Уже не отказываемся от малой-малышки помощи, как нищие, протягивая руку за подачкой.

Это я выплеснул наружу бытовое собственное настроение. Могу бы добавить сюда характерные признаки распадающегося, противоречивого, почти депрессивного состояния — раздражительность, суетованья, неустройчивость, которые то и дело посещают меня.

Скажите, не многих ли одолевает теперь аналогичные состояния, не охватывает порой паническое, и возникают вопросы, на которые порой, кажется, и не найти ответов.

Написал и ужаснулся написанному. Можно ли современному человеку, имеющему за плечами долгую прожитую жизнь и некоторые знания, опыт журналистской работы и способность перевоплощаться, так вот впасть в уныние? Нельзя. Тогда в чем же дело? Похоже, тут все дело в слабости души человеческой, которой свойственно и подлакиваться в жилетку, и даже подыграть собственной слабости, поддаться, как принято говорить, общему настроению.

Но наименьшее из последнего. Так ли уж оно — это общее настроение — действительно общее?

Недавно побывал на «Таштекстильмаш»: тихо и как бы покойно в большом управленческом корпусе. Спокойна и выдержанна секретаря в приемной директора. Сам генеральный ровно и взыскательно рассуждает о проблемах. Конечно, о проблемах и трудностях перехода на рыночные отношения. Но и трезво оценивает достигнутое. Перешли на аренду, подняли до тысячи в месяц зарплату, готовятся выкупить комбинат — уверен, что этот путь приведет к достатку и изобилию товаров, потому как интересно стало работать: не на дядю — на себя.

Рядом «Таштекстильмаш» — оживленный, суетливый — отмечает свое пятидесятилетие, и, похоже, тут не до паники — трудно с поставками, подводят, но выгоды стало в новых условиях работать — больше отдали самому коллективу. То ли еще будет — и не таят этой надежды.

Заглянул на пару малых предприятий, побывал в кооперативе. Совсем замечательно — настроение приподнятое, разговоры оживленные, если и сетуют, то только на то, что еще немало рогаток на пути предпринимательства. Столкнулся в коридорах исполкома с теми, кто пытается зарегистрировать свое малое предприятие — обидает «из глаз — чего voluto» — дело за подписью чиновника, а уже месяц не могут получить разрешение. Но быются, значит, хотя бы, значит, поверили!

Во что? И становится ясно, что перестройка, о которой твердили большевики шесть полных лет, только-только подступила берет за душу и за горло крепкой хваткой — или перестраивайся, или уходи нить, и скучишь на минимальное пособие. Другой, что называется, альтернативы нет. Кончатся, только теперь осознаешь, стойкая, обывательская жизнь, когда все — и солидные предприятия, и целые коллективы, и конкретное лицо, будь он рабочий или министр, по сути всегда были, сидели или что-то делали, но в ожидании, чего выделит государство, что подкинут сверху выделенного. Этим мы были прознаны насквозь. Ждал человек, ждал коллектив,

ждала республика и, как правило, не сегодня так завтра дождались, получали еще что-то и этому радовались, за счет этого строились и иначе себе представляли и в общем-то не допускали и мысли, что можно жить иначе.

А жить можно и как становится теперь ясно — надо — иначе. И теперь на ином советчане раздается — что то там нам выделит еще из бюджета, и тоже требуют, и просят, но все чаще наталкиваются на откровенное: чего запускаете руки в госбюджет? Ищите сами, а госбюджет — то, что должно быть, чтобы защитить старых и малых, школу, вуз и дом для престарелых, культуру и образование, государственные структуры. А дайте капиталовложения! — с этим надо кончать, это изживенчество: творите, пробуйте, зарабатывайте сами и с прибавкой стройтесь, развивайтесь. С выгодной своей продукцией. Вот как вот так.

Но не просто сломать психологию, устоявшуюся за десятилетия. Ох не просто. Но и ей некуда деваться: кто из руководителей осознает раньше, что надо на себя рассчитать и входить в рынок со своими возможностями, тот быстрее пробьется в люди со своим коллективом. Но и коллективу надо же тоже входить в рынок — вот где роль психологов, социологов пригодилась бы вместо одного, двух замшелых управленческих отделов в штате.

Зеленый свет открыл предпринимательство, кооперативам, приватизации, всем, кто хочет распробовать своим оборудованием, капиталом, продукцией, можно зажечь и свет в душе каждого участка этого сложнейшего процесса. Причем, первооткрывателям уготована и не лучшая доля. И теперь каждая пятая ферма проглатывает процентов предприятие в Японии выпадают из игры в бизнес. На их месте возникает новое и идет бесконечный процесс борьбы за рынок, за выживание, за процветание. Нормальное дело. Там, у нас это еще предстоит пережить. Риск. Но почувствовав азарт двигать дело, нет сомнения, у многих хватит сил вновь и вновь включаться в интереснейший процесс.

А бюджет? А государство? Оставим это для острой нужды. Вот такая ситуация сегодня. Подступая долго к рынку, мы развалили то, на чем держалась старая система. Перезыток денег — нет под них товаров: спад производства налицо. У россиян не оказалось другого выхода, как дунуть рынок ускоренными темпами. Значит — отпустить деньги. Вот Казахстан заявил об этом же. Украина действует аналогично. Можно ли в этой ситуации закрыть забором? Невозможно да и не нужно. Рынок двигать и нам. Значит — деньги? Да, конечно. Но одно дело Украина, где есть все. У нас же больше половины населения — ниже прожиточного уровня. Значит, нам надо побережь жизнь людей как в их какой другой республике. Мы и теперь это делаем. Мы живем хуже, чем прежде, но получаем, чем там. И запасы пригодились, и Минторг с Узбектрелингом полочнее, потолкуются работают. И правительство ни на секунду не забывает, что нам с нашей бедностью нельзя создавать невозможное напряжение. Значит, никакой шоковой терапии. Цены-то, наверное, отпустил, но на десерт товаров без котлета и безкошфейного стола и делайте нечто, хотелось бы, чтобы цены попродержались, если и поднимать, то незначительно. А остальное, конечно, придется отпустить. И у нас есть кому покупать дорогие платья, костюмы и другие наряды, а уж не говорю о технике, мебели, украшениях. Другого выхода нет.

Так что то, на что отпустили цены, есть гарантия, скоро прибавится на прилавках, поскольку выгодно станет их производить. И закупочные цены не грех поднимать и пересмотреть их пару раз в году. И влетит по пути приватизации, фабрики и заводы — коллективом, своим трудовым, и акцию каждому труженнику этого же предприятия, чтобы не остались люди без своей работы. Во всяком случае сохранять за самим коллективом контрольный пакет акций — это гарантия.

Как в промышленности. А что до услуг — так их давно уже можно бы распределить и горю не зная с обслуживанием. Сложнее с обслуживанием и колхозами. Умные люди и тут подсказывают выход: убыточные совхозы перевести в кооперативные хозяйства по типу колхозов, кстати, они-то у нас в основном прибыльные! — пусть сами командуют, держат за свою собственность и сажают, и сеют то, что выгодно им. И продают все, рассчитавшись с государством, которое теперь ни за что не будет претендовать на большую часть продукции.

И следить, следить за всеми тенденциями. Особенно в ценообразовании. Налоговая политика решает многие вопросы на Западе. В том числе и прежде всего влияет на цены. С богатых — побольше, со сверхприбыльных еще побольше — в казну. А слабого, но старшего не грех и льготой поддержать. Пусть растет зарплата у кооператоров — их тоже все равно ничего в масштабах республики — их поддержать бы, не то что пресекать. Свободу предпринимательству — вот лозунг дня.

Конечно, всем, кто сидит на зарплате, так называемым бюджетникам, зарплату придется поднять и чем способнее, тем лучше. Но значит ли это, что зарплата будет расти в том же соотношении, как и рост цен? Нет. Иначе смысла нет в переходе к рынку. Значит, уже сейчас надо искать источники для повышения зарплат. Вероятно, найдутся они — на то и Президент, и правительство. Это их проблемы с ними и спрос. Но и законодатель не могут оставить от этого процесса. Председатель сессии Верховного Совета выносит в жизнь целый пакет законов и среди них — о приватизации и разгосударствлении. Пробил час...

Вот на таком настроении хотелось бы поставить точку в этой заметке. Начал за упокой, а кончил за здоровье. Нет другого выхода — и это объективно. В независимом Узбекистане накопилось множество денег — и больше в судучкач, в чулочках. Такова наша традиция — откладываем на то, на это. А деньги сегодня нельзя держать про запас — могут бесполовыми оказаться. В бюджете бы их, но как? А если госзаем выпустить — свой, узбекистанский с гарантией? Глядишь, и купят. И государству подспорье — серьезное, и населению — надежда.

Ну это я к слову. А вообще-то настроение уже изменилось. Задвигалась, зашевелилась моя республика. Честных труженников у нас большинство, но у кого-то пока не получается. Но получается, если также честно, но самостоятельно и полочнее трудиться. Нам долго по «телеку» демонстрировали чудотворство разных капитран. Им по сто, а то и больше лет в условиях бизнеса. Мы — младенцы в этом смысле. Но зато у нас все впервые и есть у кого учиться. Зашел вчераша в Верховный Совет. Приватизация, биржи, банки, банкротство, конвертируемость рубля, индексация доходов, либерализация цен... Вот круг проблем, легкая только обозначены, вокруг которых головная боль у народных депутатов. Не стал мешать, расстраивать — скоро сессия, там и выплеснется все. Одно понял — с настроением нельзя замыкаться в себе. С оптимизмом ушел к себе в редакцию из парламента.

М. САДВАКАСОВ, редактор отдела Советов народных депутатов.

СЕМЬ БОЛДАНОВ:

У нас одиннадцать детей, бывших сирот. И все они нам родные. 4 из них — узбеки, 1 казахка, 4 — русские, 1 корейка, 1 таджичка. К какому «надежнейшному» отнестись наш семейный детдом? Да и можно ли к нам применять это слово? Куда и зачем нам ехать? Куда ехать там, которые были привезены в Узбекистан маленькими детьми, спасенными от фашистских бомбардировок?

### за рубежом

ЗАЯВЛЕНИЕ ЛИДЕРА АФГАНСКИХ МОДЖАХЕДОВ

НЬЮ-ЙОРК. В Москве вопрос о переходе правительства в Афганистане или как-либо переговоры с правительством Наджибулло, об этом не будет, заявил на состоявшейся в Исламабаде пресс-конференции один из лидеров афганских моджахедов, глава Исламского общества Афганистана Бурхандин Раббани. По его словам, сообщает агентство Ассошиэيتد Пресс, никакие формы правительства не будут обсуж-

даться нигде и ни с кем, кроме как с самими афганцами. Он сказал, что боевые действия моджахедов будут продолжаться до тех пор, пока нынешнее правительство в Кабуле не будет заменено исламским руководством.

Б. Раббани отметил, что проблема военнопленных будет стоять в повестке дня, однако отказался сообщить что-либо о других вопросах. Он выразил надежду, что предстоящие в Москве переговоры с учетом последних изменений в Афганистане, Советском Союзе и в мире будут «конструктивными, важными и эффективными».

КПСС НЕ ФИНАНСИРОВАЛА ЗАПАДНЫЕ КОМПАНИИ

БОНН. Международный отдел ЦК КПСС не участвовал в финансировании деятельности коммунистических партий стран Запада. Об этом заявил в интервью Гессенскому радио бывший руководитель этого подразделения ЦК партии Валентин Фалин. Он решительно опроверг появившиеся в этой связи сообщения советских средств массовой информации, получившие громкий резонанс на Западе, согласно которым руководство КПСС переводило за рубеж крупные суммы денег. За время моего пребывания на посту секретаря Центрального Комитета по международным вопросам за границу не было переведено ни копейки, подчеркнул В. Фалин.

ОДНОВРЕМЕННО он не согласился с утверждением, что КПСС несет часть ответственности за переживание в настоящее время Советским Союзом кризисное развитие. По словам В. Фалина, в последние два года партия уже не принимала участия в принятии решений по основным вопросам внутренней и внешней политики.

УГРОЗА СО СТОРОНЫ СОВЕТСКОЙ МАФИИ

НЬЮ-ЙОРК. Полицейские власти Чикаго — города, за которым похождения Аль Капоне и его подручных прочно закрепил дурную славу — «столицы американских гангстеров», — опасаются новой угрозы, на сей раз со стороны советской мафии. В распоряжении правоохранительных органов Соединенных Штатов пока нет видео-

пленки или каких-либо иных документальных доказательств «встречи на высшем уровне» между «крестными отцами» американской и советской мафии за рубежом. Однако, как сообщила газета «Чикаго трибун», которая ссылается на агентурные сведения Федерального бюро расследований (ФБР) США, есть данные о «неофициальных контактах» между представителями организованной преступности двух стран. «Они начали взаимодействовать», — заявил в интервью газете руководитель отдела ФБР по борьбе с организованной преступностью Джим Муни, который недавно вернулся из поездки в СССР. — Полагаю, что со временем это может принести США немало хлопот».

(ТАСС).



НА ЧЕТВЕРТЬ сократили эксплуатационные затраты в газопромысловом управлении Шуртангаз, внедряя новый способ процессами газоочистки. Он не только экономичен, но и позволяет повысить качество газа. Его предложили рационализаторы управления. За последние три года в управлении Шуртангаз внедрено пять изобретений и более полноты распродолжений. Их годовой экономический эффект — более двух с половиной миллионов рублей.

КОРОТКО

МЕСТОРОЖДЕНИЕ ГАЗА открыто в Каракалпактане в районе поселка Урга. Геологи и буровицкие Устьюртской геофизической экспедиции зафиксировали в пробуренной скважине давление газа в 260 атм. Впереди — работы по тщательному исследованию месторождения, подсчету его запасов.

НОВЫМ ИСТОЧНИКОМ пополнения городского бюджета столицы Узбекистана стала универсальная товарно-фондовая биржа «Ташкент». С июня, когда на бирже состоялись первые торги, ее оборот превысил 450 миллионов рублей. В городской бюджет перечислено три миллиона. Солидный процент от заключенных на

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОБОРУДОВАНИЯ на Джуминском песчаном карьере помогла разработка Самаркандского архитектурно-строительного института: «система учета времени активной работы дробильно-сортировочного оборудования». Вслед за джуминцами договор на ее внедрение заключил с институтом и Алматыцкий карьер нерудных материалов.

ТРИСТА ТОНН МАСЛА дополнительно к годовой программе получено на Каттакурганском маслозаводкомбинате благодаря внедрению нового пресса, разработанного инженером предприятия Р. Суярова. Такой же пресс будет изготовлен для Ферганского МЖК. Заявки на высокопроизводительное оборудование пришли в Каттакурган также из Гулистана, Ургенча и Виницы.

КАКЦИЙ ЦЕХ ОТКРЫЛ в Джуминском песчаном карьере в Каракалпактане. Здесь изготавливают ковры ручной работы. В качестве сырья используют шерсть, полученную от стрижки совхозных овец.

(УзТАГ).

променаг-ЗАЛ

НОВАЯ ГРАНЬ ТВОРЧЕСТВА
В Москве в Центральном доме художников действует выставка нашего земляка Бахадра Джалалова.

задачей далеко не все его участники, а конкретно — лишь три ансамбля из одиннадцати. Да и среди них ни один не отмечен первой премией.

ностью покорившей германскую публику.
КАТТАКУРГАНСКИЕ МАДОННЫ
Двенадцать мраморных фигур украсят центральный парк культуры и отдыха в Каттакургане.



В Кирове силами фотографов — профессионалов и любителей — при поддержке городских властей и предприятий создано Вятское фотографическое общество.

КАК ТУРКЕСТАНЦЫ НЕМЦЕВ ПЛЕНИЛИ
Десантом, пленившим за десять дней баварцев, — назвали немецкие газеты ансамбль песни и пляски Туркестанского военного округа, гастролировавшего в Германии.

Заграничные поездки творческого коллектива, руководимого выпускником Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского майором Л. Белозеровым, предшествовали Всесоюзному фестивалю культуры советских немцев в Алма-Ате, где в Высшем общеобразовательном командном училище перед курсантами совместно выступили участники туркестанского ансамбля и духового оркестра из баварского города.

КОГДА В СЕМЕЙСТВЕ ЛАД
На Первом всесоюзном семинаре-фестивале фортепианных дуэтов, состоявшемся в Нижнем Новгороде, с баском выступили узбекские музыканты.

ГОРОСКОП РЕКОМЕНДУЕТ, ПРЕДУПРЕЖДАЕТ, СОВЕТУЕТ

Козерог 14 и 16 ноября вновь столкнется с финансовыми проблемами. Вас попытаются вовлечь в интригу, направленную против вашего близкого друга. Тщательно контролируйте отрицательные эмоции, советует непальский астролог Лохани.

БЕЗ ПОБЕДИТЕЛЯ
Восьмой республиканский конкурс народных исполнителей макомов состоялся в Бухаре.

Состязание самодеятельных артистов в исконно классическом жанре существенно отличалось от предыдущих. Как отметил председатель жюри — проректор Ташкентской государственной консерватории им. Ашрафи Т. В. Гафурбеков, по новым условиям необходимо было представить инструментальные части произведения и вокальный цикл в едином стилистическом ключе, отвечающем определенной традиционной манере.

Из зала суда МУТАНТ С ХОЗЯЙСТВЕННОЙ СУМКОЙ

«...К расстрелу» — последнее страшное слово приговора убийца воспринял спокойно. Так же спокойно, как давал до этого показания в суде: «Действовал чисто механически и никакой жалости к своим жертвам не испытывал. Перед совершением преступлений никогда не пил спиртного и наркотиков не употреблял. Ребенка убивать не хотел, но меня раздражает детский плач».

цины миллионеры узнали, что в ее квартиру на ташкентском массиве Юнусабд проник неизвестный, попытался изнасиловать, малолетнюю дочь. Слад случай — слово предчувствия беду, мать возвратилась домой. Насильник ударил ее ножом, но при этом сильно поранился сам.



СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Свадьба — это всегда радостное событие в жизни двух молодых людей. С этого дня они связаны между собой крепкими узами.

Отсюда и древний ритуал, когда старики спрашивают у молодых: согласны ли они стать мужем и женой? А после утвердительного ответа одежду жениха и невесты шивают ниткой.

У ХОРЕЗМИЙЦЕВ СВОЯ «МИНЕРАЛКА»

ПОРАДОВАЛА природа жителей Хорезма. Оказавшись здесь можно получить из недр весьма ценную термальную минеральную воду, в основном одного химического состава.

рогеологическая экспедиция Ю. «Узбегидрогеология», которая базируется в Нукусе, бурит скважины с целебной водой прямо на территориях хорезмийских больниц, санаториев, профилакториев, пионерских лагерей санаторного типа. Действует уже свыше 10 минеральных источников.

спорт

★ ШАХМАТЫ
ГРОССМЕЙСТЕРЫ — англичанин Найджел Шорт и Евгений Барев дополняют список участников четвертьфиналов парижского международного турнира по быстрым шахматам, в котором на партию дается 50 минут.

зла Лотье. В последнем поединке каждый из соперников выиграл по партии, а затем по правилам была назначена дополнительная встреча с регламентом в 11 минут. В ней Барев действовал энергичнее и победил.

гу все-таки удалось опередить одессита Вячеслава Загородника и выйти победителем крупного международного турнира в столице зимней Олимпиады-92 во французском Альбервилле.

Advertisement for «ЮПМС» (Югорский Промышленный Монтажный Станок) featuring a hot air balloon and text: «ПРИБЛИЖЕНИЕ К ШВЕЙЦАРСКОМУ ОПЫТУ».